
Jezdkyně České zemědělské akademie v Humpolci ve Slovenské Ivance při Dunaji.

Ve dnech od 8. 10. do 24. 10. 2018  jsme vyje-
li v rámci projektu Erasmus+ na výměnný po-
byt do Spojené školy v Ivance pri Dunaji. Cel-
kem nás bylo 8 žákyň učebního oboru Jez-
dec a chovatel koní a náš mistr odborného 
výcviku Vladimír Verner. Byl to čtrnáctidenní 
pobyt. Veškerou praktickou činnost v oblas-
ti chovu koní a jezdectví jsme absolvovaly na 
dvou pracovištích.

První z nich byla soukromá stáj v Drepechu, 
která patřila paní Pechové. Byla zde příjemná 
rodinná atmosféra. Vyzkoušely jsme si zde vý-
borné drezurní koně a  tím i jiný způsob vý-
cviku. Byli zde hlavně starší koně po drezur-
ní kariéře. A proto bylo opravdu skvělé učit se 
jezdit na takových koních. Když člověk použil 
jen trochu správné pomůcky, kůň udělal cvik, 
který měl. Byla to zajímavá zkušenost a ta nás 
posunula zase o kus dál.
Druhým pracovištěm bylo Jazdecké Športové 

centrum Bernolákovo, které bylo dočasnou 
náhradou za školní statek. Výcvik zde probí-
hal velmi podobně jako u nás. Byli zde hlavně 
skokoví koně, takže kromě cvičení, která pro-
vádíme i u nás, jsme si s těmito koňmi pořád-
ně zaskákaly. A díky tomu, že zde byl i jeden 
mladý kůň, který se teprve skokovou abece-
du učil, jsme si vyzkoušely, jak se takový kůň 
učí a připravuje. A protože to byl trošku slo-
žitější kůň, několikrát na něm seděl i náš mi-
str pan Verner a aktivně pomáhal s výcvikem. 
Velkým zážitkem bylo i sledování sportovních 
jezdců, kteří jezdili poté, co proběhl náš vý-
cvik.
Po práci jsme poznávaly krásy Slovenska. Vi-
děly jsme například jezdecký areál v Šamorí-
ně. To byl velmi silný zážitek. Takové centrum, 
které spojuje tolik věcí najednou a je tak im-
pozantní, jsme ještě neviděly. Byla zde i dosti-
hová dráha, kde se prý jen jednou ročně po-
řádají dostihy. Toto centrum jsme navštívi-
ly v den, kdy se právě konaly skokové závo-

dy. Viděly jsme zde jezdce z Maďarska, Čech, 
Slovenska, Polska i Německa. Mrzelo nás, že 
jsme nemohly zůstat až do konce, bylo vel-
mi zajímavé sledovat lidi, kteří profesionál-
ně jezdí. 
Dále jsme navštívily Zámek Červený Kámeň, 
kde jsme se dozvěděly plno zajímavých věcí 
o historii Slovenska. Také jsme strávily příjem-
né odpoledne u Dunaje. Bylo skoro až dech 
beroucí, jak velká je to řeka, navíc byla oko-
lo turistická stezka a tak zde byla spousta 
míst, kde se dalo posadit a vnímat   atmosfé-
ru. Vlastně jsme měly každý den nějakou ak-
tivitu. Někdy by si člověk možná i rád trochu 
odpočinul, ale program byl nabitý. 
Večer jsme občas poznávaly slovenskou gas-
tronomii i mimo školní jídelnu. Ivanka pri Du-
naji je velmi příjemné místo... Pobyt se nám 
velice líbil, přinesl nám spoustu nových zá-
žitků a zkušeností.  Bylo by dobré, kdyby se 
v tomto trendu výměn pokračovalo. My samy 
bychom rády na Slovensko opět zavítaly.
 Žákyně 3. J ČZA v Humpolci, střední školy
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